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Escriu el resultat de les multiplicacions al més rapid possible. Cronometra amb

un rellotge el temps que tardes a acabar. Anota el temps i els errors. Al final del
quadern tornaras a fer aquest mateix exercici i podras comprovar si ha millorat la
teva velocitat en calcul mental.

8x5= 4O ox3= L+ [ 6x8= H3
i2x7= Y 4x5= 20O 7x8= 56
ax7= /| 6x4= LY  9xs=  SH |
5x5= 2O 6x3= 2 | 9x2= A3 |

gxg= 4 ox4= Db 2= 6|
7xdm L3 sx6= ax7= 28 |
ox9= 5x8= UHO 3x9= L7
8x2= -2\6 4x6= 24 7x7=
5x6= OO 7x6= L 8xd= D/
3x3= A 5x7= 35 2x6= AL

Errors

Temps emprat %
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%.000 10,0401
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/(Qmﬁfl 10005

~+A %,an! 36.424 }3;6:55 l b2 2T | AL




? Suma & completa.

LY S

 B.000+2.000 =40.000 | T 4.000+1.000 =9.000 | 3.000+2000= &.000

2000+ 2.000= 5.000 | . 4000+ 5000 = 9.000 ! 6.000+4.000 =/0.000

| B.000+ 2.0C0 = 10000 | | 10.000+2.000 =42.000
|

| 4000+ 2.000 = 6.000  5.000+5.000 =/A0. 000

5000, +2.000 = 7.000

. 3.000+5.000 = 0000

\

1 |

: P |

. 7.000+4000 =8.000 | (1000045000 ~12.000 | | 2.000+4.000=9.000 |
._l--_ — 7 7 -.'l.| l_'-.-—. ot _--.-- .-..___ . B -')lll-

— e s e —_— o = p—

# Pensa i respon. @.

» En una fila hi ha 4 nens separats entre ells 1 metre.

Quina distancia hi ha entre el primer | el darrer?
[ ] | WEND
A4 = XA HETRES

» En Quim té 2 bosses amb 5 caramels cada una i en Manel té

5 bosses amb 2 caramels cada una. Qui té més caramels?

CO "Lt
DICHED

P T
foor 2 A0

» En Joan és el nebot del meu pare. Quin parentiu tinc jo amb en Joan?

S, CoSING



#’ Resol els problemes.

Al creuer atracat al port hi ha 3.500 persones. D'aquestes, 785
formen part de la tripulacié. Quants passatgers hi ha?

220
—IEE
TIAAT  famrarens oy

» Els 25 nens d'una classe han pagat 3 euros cadascun per comprar un

regal a la professora. Quant ha costat el regal?

2
Lo

Mo
IR XY LR

* Al teatre del meu barri han fet tres representacions. Pel mati hi han anat
567 persones, per la tarda 286 i per la nit 392. Quanta gent ha vist
! ? .
I'obra? e
)
+ .51
AL AR,

» He comprat 2 paquets de xiclets a 3 euros cadascun. Si pago amb un

bitllet de 10, quants diners em tornaran?

L A0
XS -6
6 0N Eures




?‘ “aladonn rada mulplicnsé emb & 1o resolial pictont lo caselo d2l mateix
<D O

1 Fx® 423 : “x B
s D S -

. ¥x5 | 8xF | s
4 i 5 | e

; : l

i &x? - Sxd Ix6
.3 B 1

i i

i 4xB | 7xT ¥x3
P A2

14 = 5&
s 1 =
A5 45 12
o AA P
o 4B 14
AL 3 9
53 =1 1z
- =S A0




# Dibuixa i pinta les bales de cada pot seguint les instruccions.

3
-

& I
3 \nﬁ |
PR a %y
T g
S5 S W
T~ o N

= En aquests pots hi ha un total de 12 bales, 5 56n de color verd i 7 de
coler vermell.

« Al pot de I'esquerra hi ha 4 balesi 2 s6n vermelles.

+ & pot del mig hi ha el doble de bales vermelles que al pot de
I'esquerra.

» Al pot de la dreta hi ha les mateixes bales verdes que al de 'esquerra.

ﬁv Escriv als nimeros que faltan per completar les igualtats.

9.8I1E=7000+ . 200 +10+8

23,457 =20.000 + 3.000+ .= 3L + 50+ F

12.465 = 10.000 + 2:00Q. + 400 + 40 + 5

34.298 = 30.000 + 4.000 + 200+ 712 +8

45712 =40000 + 5000+ 700+ 10+ .2 ..

52344 = F0.000+ 2.000 + 300 + 40 + 4




# Caloulo meatol ment i #scriv el rasuliar dins de coda poma.

200 ~100 _50 <1
AN AT N TN, T T
.__)—,_,—L‘.I. “—-J--'ﬁ.,". Fhﬁ m o,
| s00 | Gao | Foo | oo 50
e — " S -""'-u-..-"'r -""‘*v-"".'.
+50 ~ 100 _50 -5
S T T T ‘x‘l’

Cen | o T ey (oo

| 250 | 300 | | Zoo | A0 | | Aso

R L -ﬂw '-t_urd_; & R

+200 100 — £ CH) 50
AT T Ty T Ty T Ty

—_ .-f"“il“""-. l__..-h_":--.___h .r”_‘il'—*-u.__ JI.-““"I'I:“"-._II
800 oo s oo | S0 | | B3 )
. R Ry S e

* Tinc 18 llibres i els vull repartir en parts iguals en 3 prestatges. Quants
llibres posaré en cada prestatge?

Ag 1>
o b LABRES

e L' Alex té 24 fotografies i les vol enganxar en un album que té 8
pagines. Quantes fotos haura de posar a cada pagina?




&

Retalle let vinyetes que ef trobaras a la pagina 29 i enganxa-las de formn
ordenada.

10



ﬁ’ Peren, rewsan i resal.
Avedi ez Santk Jardi i com cada any hen posat es narades 2l carrer, 375
de “ores " 23T de roses. En Seno ha sortit a passejar i hz o onat 3
revelles i 2 roses, ura per ala save mare i 'z ra per alz zeva germara.
Els llikbres * bzr costat 16 suros cadasouni les «oses anaven a 3 ewros.
La ~ada na astat tot L1 2x S'han verat 12067 7 omas

* Hi ha mrés aarades o2 llibres o de roses? Quarides mes?

DE LLereS . 315 215} = I8 MES

* Duan: s'ha gastater Sergiz o es | 'kres?

Ab X S = Y4 roS

* | amb les roses?

35 x ) = L EVS

» Quants diners s’ha gastat en Sergi en total?

GR + L = S4H Bues

* Hi ha alguna dada numeérica que no hagis utilitzat?

AL REY LLUBRES

11



# Escriv el rivrera anleriar i posteriar,

GAAED 4 983 %"]ZL\I AN 20000 0004 T 2A9F 3999 Hio I

Hn29 56900 5680 4392 4593 f—_(,SQf—fr ED. 7eer 2970

L1 30 sere Q02 228%%3 999 ZHOQOL 14/ aT.98z é&.ﬁ.’é‘iﬁ

DAL g /lo.«.Qooi A3y 1978 A9 6EY). 8.543 £.54Y !

ﬂ' B_s<a i encerclo Felement que no 18 perello.

~

12



* Tinc un gerro arb 12 tulipes, 5 clavells | & moses. Al cap d'uns cies

s&'m moren totes les flors menys es roses. Quantes fors ting ara?

2 FloRS

* La Paula s'ha menjat dos quarts de pizzai la Mireia se n'ha menjat

mitja. Qui ha menat més pizza?

Teoal

» Un catxe surt de Pars a %0 Kmrd'h i un altre cotee surt de Barcelonz a
70 Kmsh. En el moment que els dos cobxes es creuen, quin és mes

2 prop o Paris?

ESTAN A LA HATE(XA DISIAUCAA. .

4 colula.

7.89%
+2 988

NOZEEY

J46
- 97

H :\-I:-- -i

—

54678
» B

Ho. ALY

207
+1.874

ACTAHE

832
-7y

T
S A my

¢.&07

A.944
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Resol el sudoku tenint en compte que els nombres de I'1 al 4 no es poden repetir
en cap fila ni en cap columna.

2130y
Al4]3]
3] | 721
42|

Ordena els fragments de |'enunciat segiient i torna'l a escriure. Després resol el
problema.

Quants diners |i han tornat? Cadascun val 6 euros.

La meva avia ha comprat 3 cabdells de llana per fer un jersei.

Ha pagat amb un bitllet de 20 euros.

(_AHEUA :fiu't.es. A CMPRAT D coBDELLS DE UAMA PER TER,
WTERSE . CAMSeoN UAL & EoRcS. KA BAET AU
W B(TUET PE 20 BURES. (UAMS DIVERS L1 haw

TORNAT 7
> 20
X AR
A% 02 EuRS

4
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# Apurelia als nimeros dal requadre utilitzant alguna de les tres operacions
perqué al rasultat sigui ¢l que hi ha fora. Fixa't an 'exemple.

[+ - «
:

.

[-IIJ 4 x 3 & + & 8 - 3

'iﬁl d X & 34 + 2 40 — 4

| 45 $ X 5 B5S — 40 25 4 20

# Endevina i sncercla quina mascota m'hen regalot.

No 1é pél. No té grelles. Sap nedar. Té quatre potes. No té cua.




# Resol els problemes.

* El professor de musica ha format una orquestra amb 45 nens de
I'escola. Si 23 sén nens, quantes nenes hi ha?

L5
__-‘:‘;._-:k’_
T EES

* En un parquing hi ha 397 cotxes i en falten 73 perqué estigui ple.
Quantes places hi ha en aquest parquing?

: :
PARQUNG iy

3 1
Eﬂn CUtD rlaces

» El granger ha collit 24 ous del galliner i els ha de repartir en oueres

de 6 ous. Quantes ocueres necessitara?

FAY .
] L L B 50

* En una hipica hi ha 215 cavalls i se’ls ha de posar ferradures noves a
tots. Quantes se'n necessitaran?

245
X Y
B6 0O FERRADORES

17



ﬂEn:arciu dins el requadrs als némaros seglents:

= Dinou mil dos-cents cinquanta-quatre
» Quaranta-tres mil cant seixanta-set

» Satanta mil catorze

* Vint-i-tres mil cent quaranta-vuit

« Trenta mil dos

s Noranta-dos mil cinc-cents setre

9l 0 j4 3 1 s ]7]

# Escull tres xidres diferents i ascriu.

a L Eladmewo pzrell més oetit: 7128
& . El vimers pa-ell més grar= ... %40 .
] l El "Cmero senar més petit: AL+
7 I' E’ m0imero senar s gran: %41
- _‘_P__,.-A.l'-.
T —1

11:]



ﬁ Complata les muliplicacions.

7 .0 =35 ax . 1.
| W 5 =45 Fx 5

ix 1. =54 3x .5,
I

Tx 3‘ =49 Bx 0!

S5x .5, =40 2x ..

=55 3x .. =37 2x 2. =14
=33 Gn _.T. =42 8x .5 =64
=15 dx H.="8 S5k .%o =30
=77 fx .0). =8" 2% 1.=14

k
—4 Ex 2. =40 Fx .5 =21

# Escriu si s6n vertoderes o falses les ohrmacions seqients.

-1

= No tots els pops son grans.

+ Alguns peixos son ratllats.

s+ Cap cloissa és ratllada.

......... VO
* No totes les estrelles de mar
tenen |a mateixa grandaria.
.NO...
+ Algunes estrelles de mar
tenen sis puntes.

19



#’ Completa los caselles seguint la consigna,

[

=100 |

w0 [0 | [0 | | oo

300 . : ————— N
'doo ; [0 | [ uA0 ] {40 | | S8

+200 | -100 | [ +200 | [ -0 | | +200 |

AVAVAVAVA

700 —e
00 | | 800 | (Ao ] | oo | 4400

# Pinto les parelles de dibuixos que siguin idéntics.

2 eyl
%*% i W @

{?" . ;ﬂ[ «;

<0



¥ Resol les operacions i després pinta les coselles dels resulrats i els blocs amb el
mateix color.

N
? 33.447 42 844
Y+ 21.056 + 17.932
; SRR COTH2
¥
/, ) 462 :
%x 35 3
STAC
1336
16AF0
A 2
843
934 - 458
x 27 OS5
6538
1262
2521%
} -
: 257
~ 179
i CF3
H
S

@or) = Tor o] 7 T

3 & H “) &) ?




ﬁ' Resol els problemes.

» Una modista ha fet 34 vestits i 50 camises. Ha venut els vestits per
6 euros cadascun i les camises per 4 euros. Quants diners ha guanyat

en total?

>4 S0 Lokt
204 200 "Hoh suros

» He comprat 12 geranis i els he de plantar a les 3 jardineres que tinc
al balco. Quants geranis hauré de plantar a cadascuna?

O o GERAMS

» Aquest estiu anirem de viatge a Suécia i tenim pensat fer-ho en tres
etapes. En la primera farem 987 km, en la segona 1.125 km i en
I’Gltima 509 km. Quants quilometres farem a I’anada? | entre anar i

tornar?
AL T
AALS 262
509 X L
.62 52472

22



ﬂ' Encarcla els mogs qua agafen el conill emb la mé dreto,

-_____.-'/




x10 x100 x1000

7 B Ealn EXsss
4 SEs Yo A, oo
» Nty Y A0 L oo
s 15U ol :}-51-:: 13000
18 A1R0 1.8 AE . oo

# Esbrina com es div cada personatge i escriu el seu nom.

En Joan esta entre el cuiner i el metge.

En Toni i en Lluis estan als extrems.

En Marc esta entre el pintor i el bomber.

En Toni no és bomber.

En Carles té en Joan a la seva dreta.

24




# Pensa, resol i respon.

Avui a la floristeria del meu carrer han portat roses, tulipes i lliris. Hi ha
75 lliris. Entre lliris i roses hi ha 168 flors. Entre roses i tulipes hi ha 195
flors. Les roses van a 3 euros cadascuna i les tulipes i els lliris a 2 euros.

* Quantes roses hi ha a la floristeria?

* | tulipes?

NG5 — 4D = Aol ToUrES

* Quantes flors hi ha en total?

75+ 9% + 402 = 2F0 FLORS

* Si compro una dotzena de roses i pago amb un bitllet de 50 euros,

quants diners em tornaran?

A1x> = 36 D ~Db= Y surRoS

» Si compro 35 tulipes i 14 lliris, quant em costara?

25 + A4 = 4T Flors

MAX2 = A¥ Eurcs

25



ﬂ’ Pinta les operacions que donen el resultat indicat a la teulada de cada casa.

26

/

4x8

\

[ 25+25

—

92x6

7




ﬂ Localitza les 7 diferéncies.

¢

Q

i

M=l

ﬂ' Pinta el ndmero més gran i fes una crev damunt del més petit.

3.437

3

448

27.254

27.245

19.027

poe

3,401

y L

L

\X&\E

Wt e a1
4 ,'/ ra ,.'".‘ o
/27292
/// /‘ ) ‘.__,/

19.034

27



Escriv el resultat de les multiplicacians al més rapid possible. Cronometra amb
un rellatge el tamps que tardes o acabar | onota-he, Després comprova si ha
millorat la tevo velocitat de calcul mental i si has fet menys errors comparant-he
amb la primera pagina del quadern.

8x5= 4O oxi= )+ 6x8= UZE

2x7= 1Y dx5= 10 FxB= 5(3
Ixzm 24 { éxd= LY oxé= 5SH
5x5= 15 6x3= 1R ox2m 11X

8x8= 64 Ixd= D6 2= &
7x4= LG sxé= Dl ax7= L&
9x9= 1 sx8- 4O 3x9= T
gx2= G ax6= Y 7x7= A
5xé= 50 7x6= 4 Bxd= 7).
Ixz= sx7= 15 2xé= )

- X

_——

Ha millorat el teu calcul mental? Si és que si, felicitats!
Si no, continua practicant i segur que ho aconseguirds.



# Pensa i juga.

Observa el dibuix i reprodueix-lo amb escuradents.

Mou 3 escuradents de manera que quedin 3 quadrats.

Dibuixa el que t’ha sortit dins del requadre.

e

—
Ll

3





